

ACCION CULTURAL

Organismo del Centro Cultural
LICEO NOCTURNO

No. 1

Illustrado, Abril de 1926

Redacción y Administración: Puyundí 1887

EN LA ARENA

El Centro Cultural necesita un periódico propio, como necesita el artesano, la herramienta de todo trabajo. Nada hay que pueda sustituirlo; al el cartógrafo, al la periodista en diarios y revistas. El primero, profesión de los profesionales de validez práctica, tiene ya su radio de acción difundiéndola por la caja de asuntos que en él se piden tratarse y en cuanto al segundo impone una impotencia impensable de soportar para una agrupación como la nuestra con finalidad e ilusiones determinadas.

El Centro mestizo debe tener un órgano que le permita manifestarse en los salones y los asientos de jardines social y universitario, que se planten; en la cada debemos ofrecer nuestra solución a los problemas, solucionando vivos y sencillos de acuerdo a la idea práctica, carismática, que posee, dice el Liceo nocturno.

Nuestros idealistas y nuestros llares de conducta serán la arena que da el Centro Cultural. Fuerigüenses cohesionados todo lo que consideremos apropiado dentro de la Universidad; defendiéndonos "La Casa espiritual", más cuando para defenderlos hagamos que, aparentemente, salga carta. Propulsaremos la reforma universitaria, sin llegar a creer en el momento de que ella es posible, y engrangaremos dentro del régimen universitario.

Puerto de la Universidad, en la cual donde muchas veces será una tesis nostra acción plantearemos nuestro problema, plantearemos nuestro problema, de la lucha de clases, en el campo proletario, del que somos parte. Otra cuestión vital para la América Latina, lucharemos con todas nuestras fuerzas, contra el Imperialismo financiero norteamericano, apoyadas en las demás potencias de la sociedad y en las organizaciones estudiantes de todo el continente.

En el orden nacional no podemos olvidar la defensa social y material de los trabajadores, dando a todos los agentes de solidarización que hoy gravitan sobre esta clase social.

Sencillamente quedó expuesto nuestro programa de acción, rendiremos encuestado dentro de las normas que dicta nuestra Declaración de Principios.

JULIETA REYES

Aún cuando ya ha pasado tiempo del aniversario de esta señora la trabajadora, permíenos hacer, como se excede cariñoso, desear una flor sobre su tumba de roble y floritura.

Su personalidad entraña e insalgablemente cobra, en estos momentos, el valor extremo de símbolo de todo una legión de personas sacrificadas a la realización de ideas tan

duras que constituyen la flor y fruta de esta sociedad.

Stravons su recuerdo, no para denunciar alianzas estériles, sino como grito para rescatar del momento a muchas otras pequeñas que giran bajo un influjo apagante y castigador como éste.

Los Centros en los Cursos Nocturnos

A la Comisión de nuestro Centro se presentó hace poco una iniciativa que fue aceptada. Consistía en impedir la instalación de Centros estudiantiles dentro de los Cursos nocturnos para Admisión.

A dichos Centros nocturnos concurre una minoría juvenil juventud oscura. Ocurrió que algunos de ellos solo asistían a clase por el estímulo del abuso inmoral a medida de precio, pero es infelible que la mar pura parte concurre con la elevada moralidad de completar una cultura, que las imperiosidades de la vida dejó traer.

Nuestro Centro, por su finalidad, por su extensión y su orgullo, no podía dejar de lado, sin mencionar y recordar, que fueron los primeros en tratar a igual de los socios del Liceo Nocturno, de obreros en aducción.

Por qué, entonces, han de querer al margen del gran movimiento cultural, que se viene realizando en el país?

Necesitamos, pues, y a tal fin tenemos todos nosotros esfuerzo que esos trabajadores formen en sus espaldas completamente independientes de las autoridades escolares, centros de carácter cultural que luego deben organizarse para su propia administración, en una medida que las relaciones y que animosidad nos cubran.

Así sería posible levantar una forma científica cultural y de acción que briga posible la realización de muchos ideales que las débiles estímulos de hoy no pueden alcanzar.

Muchos podrán disentir con el tema; pero obviamente a la dictadura del espíritu conservador, ay, es pensado ese todo los que pueden bajar algo para transformar en realidad la Unión de Centros Culturales, cumpliendo con su deber.

Para realizar nuestros propósitos necesitamos de la ayuda espiritual y material de todos los hermanos como ya es del Liceo Nocturno.

Una visita a don Fernando Beltramo

Hemos visitado a don Fernando Beltramo en su tranquila retiro de Las Piedras donde responde rotundamente su salón, que una vida intensa dedicada al estudio y a la enseñanza ha profundizado, satisfactoriamente, aumentando al máximo. Ellas son hasta el, el salón cariñoso de

todos sus discípulos y depositario largamente sobre cosas que nos son conocidas y queridas.

Tuvimos un recuerdo amable para todos los que lo han asistido tanto en la obra de llevar el Liceo Nocturno a la altura en que se encuentra y probablemente de estupor para continuar la labor.

Al retirarnos, junto con el saludo de despedida, expresamos nuestra desgraciada sensación de que se cumplía violencia a la moralidad, restituyendo todo a la Dirección de nuestro LP, con deseos que reflejamos desde ya en ediciones como el autor homenaje al querido Maestro.

Dos que reaccionan, camaradas estudiantiles

Te espero que obrare la "únsa estudiantil del Uruguay", es lamentable. Por excepción puedo observar: un gesto de rebeldía, de dignidad, de acción noble y dignísima, que se alarga y va observando por la acción de peones que y a la vez se rechaza para la dirección que los ha criado, para la dirección de alguna otra entidad, para la dirección de una institución, de otra institución, de otra institución. De desesperación y de muerte es la característica de nuestros estudiantes.

Nuestro estudiante es — ideológicamente — un prototipo de largos satisfactores, anterior no lo sea por su condición económica ni social; evolucionando que evoluciona hacia la filosofía con la de los trágicos de otros países de América en que no solo ha apostado preciosas búsquedas para las causas de estrés, como verdadera juventud, sino que intervienen en la solución de estos temas más vitales en la hora presente, tales como: polos, círculos, etc., referidos a la situación actual en Europa y la situación social.

Observó el hermoso movimiento checo-slovaco del País contra la anulación de Legisla y dictó instaurando los intereses del pueblo slovaco, yugoslav, en Chile, el movimiento obrero — en lucha sinergia contra la compaña de un mayor porvenir — obtiene de las Sillas estudiantes sus mejores proyecciones, y en la Argentina, donde la acción de los estudiantes cristalizó totalmente una vida contraria de los intereses de la burguesía, de los dueños de la tierra, llevando la obra obrera una reforma integral, y sacara al peón una riqueza como un aspecto de la eternidad social.

Eso tanto los estudiantes del Uruguay — parecen incapaces de comprender que esos vastos e importantes movimientos son cosa a la que ningún hombre debe substraerse, impulsado por pretensiones indignas de los existentes. Desean que devuelvan de festejo al futuro, recuperando con el pasado todos los vicios que el actual avanza en el futuro, hacen buenas marras o buenas marras, hacen buenas marras o buenas marras. Hoy que reaccionan, exaltadas

Comisión Nacional de Estudiantes

En las posteriores del año anterior, por gestiones de los centros de Ingeniería y Derecho, se fundó la Comisión Nacional de Estudiantes, entidad constituida por los Centros estudiantiles representantes de Universidades y Facultades cuya finalidad principal era llevar a los estudiantes a un Congreso nacional donde bajar las bases de una organización que asumiera y orientara sus esfuerzos.

A ningún estudiante escapa la importancia de esta Comisión; desde que surgió la antigua Federación de Estudiantes ninguna entidad había agrupado en tanto de si a todos los Centros estudiantiles y en ningún momento los esfuerzos e intereses para organizar un congreso verdaderamente representativo plaudían al doce firmemente basados.

Por lo pronto, existía la entidad organizadora. Sucesivas sostenidas por todas las entidades estudiantiles; luego en labores difierenecias se había hecho gran parte del camino y una Comisión tenía completamente asentado e informado un proyecto de organización del Congreso, proyecto que, con un solo desfase, la Asamblea de Delegados podría haber dejado pronto en un pie de sesiones.

Foro el periodo de existencia parcial, complementando las actividades de un Congreso dejando de funcionar completamente.

Hay que rasgar los desparpiales y vestirlos los estudiantes a clase y con todo el a o por demás debe recogerse inmediatamente la iniciativa y sobre la base de lo ya hecho, comenzar a obra.

Dale a volver a trabajar la Comisión N. de Estudiantes, dale Rogerse al Congreso y salir de él una Federación de Estudiantes, que se oriente por los nuevos cauces que han abierto las estornadas juveniles estudiantiles del Perú, Chile, Argentina y por sobre todo, las formidables estornadas cívicas que casi se sangra y con sus papitas vidas operan una sala a jas aulas del rajarap imperialista inglés.

El Ateneo

La serie de conferencias sobre Sociología organizadas por nuestro Centro sirvieron para poser una vez más de manifiesto la incapacidad de los dirigentes del Ateneo.

Suficiente por la instanciosa organizadora el salón de conferencias del Ateneo, fui convido para la realización de dicha serie.

Pero lo que, quizás que el día en que debía realizar la tercera de las conferencias, que por su carácter temático amenazaba una auditoria principalmente obrera, los "stereótipos" de la Directiva del Ateneo, resolvieron... "no ceder el salón porque a esa no-

Una conquista decisiva del Centro Cultural "Liceo Nocturno"

Los cursos nocturnos para Preparatorios

La posibilidad para los que trabajan, de cursar la etapa más temprana compuesta, está ya asegurada con la adquisición del funcionamiento de los cursos nocturnos para Preparatorios, fruto de la intuición y persistente acción del Centro Cultural Liceo Nocturno.

La iniciativa de creación de dichos cursos nació en el Centro Cultural Liceo Nocturno, cuando se planteó el problema práctico de la existencia de egresados del Liceo Nocturno en condiciones de cursar estímulos preparatorios.

Desde el punto de vista teórico, todo era favorable a esa iniciativa. La necesidad de congeles los concuerdos que experimentalmente se adquirieron en los cuatro años licencia, era evidente; al fin, una razón de justicia exigía a la sociedad prenderse a quienes deben cumplir las horas del día y la noche: era necesario "cavitar", a modo uno de los diputados, después a los señores, de paso nuevamente a los diputados, por fin... el proyecto fue aprobado.

Al final de un año y medio de gestación por la obtención de los recursos necesarios del proyecto del proyecto de creación del Liceo Nocturno, pudo haberse obtenido por una simple gestión administrativa del Consejo de Educación Secundaria y Preparatorios!

Pero aún no habían sido totalmente cumplidas las costumbres que el Consejo — que no tiene nada que en su contra — estableció:

— era necesario el funcionamiento intermedio de los cursos, de acuerdo con el criterio de urgencia en que se votó la ley y se despidió dos veces en dudosa contingencia!

Hoy, la etapa de la lucha que se apoya por el éxito la conquista de los cursos nocturnos para Preparatorios, a pesar del desagrado con que se les mira y de los absurdos objetivos que se les hacen, ha terminado triunfante, y este triunfo tiene que llenar de satisfacción y dar motivos bellos a todos, aquéllos que desde las filas del Centro Cultural "Liceo Nocturno" trabajaron tenazmente para conseguirla.

Una vez otro fueron arribados por el Consejo referidos, varios servicios que podían quebrar la resistencia en su apertura de Centros de Bachillerato Secundaria y Preparatorios a las aspiraciones del abanico que venían defendiendo sus derechos con dignidad y honradez frente a las trupas de su autoridad.

Una vez otro fueron arribados

por el Consejo referidos, varios ser-

vicios donde se dictarían cursos libres contrastando con el exceso de profesores, historiadores; para la creación oficial de las "cursos"; etc. En esta situación el Centro Cultural "Liceo Nocturno" obtuvo de los

funcionarios concursantes hasta los chancillerías que se presentaron por los cuadros sin querer lo que querían.

Desde ese momento, la institución creó una juventud que pretendió hacer obra "con el pueblo y para el pueblo"; quedó cerrada a todos. Centro, más de las pocas instituciones que de cuando en cuando llevaba un poco de vida al interior del inmenso edificio.

Ante ello atendió a la cuestión, si el Centro Artil se iba o no con su protesta conjuntamente con otra institución.

Ahora, en la casa que debiera ser del pueblo, estos viejos padres hacer tranquilamente sus nocturnas digerencias jugando al póker y al poker, — sus juegos favoritos — hasta caerlo a la juventud al interior solitaria.

Hoy, una única acción que se vive hoy con una considerable popularidad es la renuncia la constituyente del Comité Pro Pueblito del Alto, que por iniciativa del Centro Cultural Liceo Nocturno que con delegados de la mayoría de las instituciones "estudiantiles" y culturales, se constituyó recientemente.

Pida y lea nuestra declaración de principios y convaleces con su novedoso contenido.

Institución particular, los salones que la Universidad no quiso dirigir, donde ganaron organizar las demás, denotando así al mejor tiempo que la inoperancia de las autoridades universitarias, la necesidad de la organización oficial de los cursos.

Se hicieron entonces, diligencias siempre por la institución organizadora, varias reuniones para dirigir la actividad y luego al presión de tales medios el estamento legislativo se ocupó del asunto. Entonces comenzó el trabajo normalizado de la jornada: fue necesario "cavitar", a modo uno de los diputados, después a los señores, de paso nuevamente a los diputados, por fin... el proyecto fue aprobado.

Al final de un año y medio de gestación por la obtención de los recursos necesarios del proyecto del Centro Cultural Liceo Nocturno, pudo haberse obtenido por una simple gestión administrativa del Consejo de Educación Secundaria y Preparatorios!

Pero aún no habían sido totalmente cumplidas las costumbres que el Consejo — que no tiene nada que en su contra — estableció:

— era necesario el funcionamiento intermedio de los cursos, de acuerdo con el criterio de urgencia en que se votó la ley y se despidió dos veces en dudosa contingencia!

Hoy, la etapa de la lucha que se apoya por el éxito la conquista de los cursos nocturnos para Preparatorios, a pesar del desagrado con que se les mira y de los absurdos objetivos que se les hacen, ha terminado triunfante, y este triunfo tiene que llenar de satisfacción y dar motivos bellos a todos, aquéllos que desde las filas del Centro Cultural "Liceo Nocturno" trabajaron tenazmente para conseguirla.

Profesor modelo

Días pasados presentábamos en la clase de un profesor, de cuyo nombre no vale la pena acordarse, una escena que merece la pena de ser conocida, puesto que más amanecer el grado de cultura alcanzado por dicho señor.

Habíase en esténdite una prección en la que se trataba de sacar al vecino de arieles viéndole el profesor se dirigió con violencia inusitada hacia él y le apretó, arrancándole con dureza un "terremoto de liquidez", con dureza hasta masajes que iban a servirle de recordatorio para que se... vida, etc.

Y se estudiaba en la escuela, se quería valor para replicar una palabra. En cuanto al profesor, se quería si todo un profesor de... hoc.

Cada uno de nosotros debe donar un buen libro a nuestra biblioteca, y contribuir así a su engrandecimiento.

La deformación tetraédrica de la tierra

Aparte toscos en la clase de Geología Física que el Profesor Eusebio S. Gutiérrez dicta en el Liceo Noturno,

REPARTICIÓN DE LAS TIERRAS Y DE LAS AGUAS

La sola observación de un importante hecho para demostrar que las aguas ocupan en el Globo un espacio mucho mayor que las tierras. En efecto los 300.000.000 km², que tienen la Tierra, 375 corresponden a la mitad tierra y sólo 625 a los océanos continentales y a las mareas la proporción es, pues, de 1 a 4 y exactamente 100000 km². Se puede decir que las aguas ocupan las tres cuartas partes del planeta.

Teniendo el agua la prioridad de espacio y el calor absorbido de la tierra, la influencia de la gravedad en tanto de los mares, se resulta grande sobre todo en los días, en los cuales disminuye en mucha parte la evapotranspiración.

La distribución de las tierras es desigual y asimétrica. Al paso que en el hemisferio Norte las tierras continentales parecen tener la boca en el oeste de los mares, se resulta grande sobre todo en los días, en los cuales disminuye en mucha parte la evapotranspiración.

Esa desigualdad puede hacerse más palpable si se crea un circulo rectilíneo una taza por centro la ciudad de Nantes (en Francia). Podrá verse, de este modo, que casi todas las tierras que allí se extienden en el hemisferio norte, están, en tanto que en el meridional, cuya centro se sitúa en las polillas costas de Nueva Zelanda, se predilectan visiblemente las aguas.

HOMOLOGIAS GEOGRÁFICAS

Dicho concepto, el excede algo más durante el mes, consiste a comprobar, en la configuración de las masas continentales y en su distribución, una serie de similitudes y coincidencias que no podrían evadir a la inteligencia investigadora de los hombres de ciencia. Veamos a su más alto, que estas observaciones dan servicio para fundar ciertas leyes terrestres en las cuales se pretende explicar la figura del planeta.

Un hecho que llama la atención, tan pronto como se considera el sistema, que los continentes se agrupan en asociaciones diáfanas: semidesiertos, regiones tropicales, etc. Así, por ejemplo, el Mar de Ojos desagüe, de tierra que une Europa y África constituyen el primer trío; las dos Américas el segundo y Asia y Australia el tercero.

Otra cosa que requiere la atención del estudiante, es que cada uno de los continentes formulan una parte dirigida hacia el Sur y que se manifiesta ésta entre la mitad más septentrional de ellos y la mitad meridional, una especie de tensión hacia el Oeste. En muchos detalles parece existir por lo demás, una similitud, tal vez más que no menor entre Iberia y Asia, que se manifiesta por su parte sur ibérica en la mitad septentrional.

Las tres peninsulas del Sur de Europa coinciden, en raza armada, con las del Sur de Asia: la cuchilla que gira de Europa y Portugal, otracede, en efecto, con la cuchilla que gira de Arabia; la India remota al Sur por vía de Asia (Sibilia) corresponde al India, remota por

bien por una porción inglesa (Ceylán); la irregular península Balcanica, remota por la subpenínsula de Morea y redonda de Grecia, con la península de Anatolia, que es la península de Asia Menor, que incluye la Isla de Chipre. La gran masa continental europea, entre otras correspondencias: Noruega es la Escandinavia de Europa; el Mar de Odessa, representa al Mar del Norte; las Islas del Japón con las Islas Bélgicas; el Mar de la Mancha... Es ésta digna ciencia, hija de la casuística y obreña a bajas innumerables de la naturaleza?

DEFORMACION TETRAEDRICA

El célebre geólogo francés Elie de Beaumont advirtió algún tiempo de atrás que "existe y otras que el cráter habla en la distribución de la orografía de Europa, precisamente en 1828, una explicación de la, rasgos y peculiaridades de la morfología terrestre".

Su teoría — conocida la tierra a la manera de su campo — consideraba la materia prima que se daba en el "cuadro pentagonal". Las artistas de sus casas condensarían las calmas, crecerían casas y así podrían garantizar una disposición en pentágono en la que pasase observar el la cadena del Sur de Alemania, Baja Austria, etc.

El sistema proponido por Beaumont, pretendía dar los detalles de la superficie terrestre y fracasó en su punto como se conocieron bien las direcciones orográficas de Europa, en su tiempo casi ignoradas. Pero el francés Brannen sirvió para que el geólogo inglés Lonsdale Green explicara o tramara la explicación, en 1857, no ya las pinciones de la superficie terrestre, sino las grandes linearidades de su desarrollo, los rasgos más elementales de las formas terrestres. La ingeniosa hipótesis de Green está basada.

Lo es la experiencia de Falbairn concerniente a la rapidez de los turismos que se desplazan del polo a una otra latitud: estos adquieren, gradualmente, la forma de una pirámide triangular de lados o caras cónicas.

Green consideraba la corteza terrestre como formada por la variación de su grosor en el número de cilindros de diámetros iguales y que iba de "desde el" centro terrestre, cuya deformación en el centro crea curvas cónicas triangulares de artistas redondeadas, que por el efecto central causan el crecimiento y la cortina, sofisticada por la gravedad, que hace asimismo a ese vértice más reducido.

Conviene advertir, a los que consideran de primera fascinación que ya han visto algo lejano que no coincide entre la física exterior de la Tierra y la figura de su interior, que por la deformación a que subió Green sólo ha debido ocurrir en la parte sólida de la corteza, es decir, en la litosfera. Las aguas operan sus las que coinciden, en efecto, la ejercitación terrestre y si se desplaza de allí el globo, se veía que esta concepción del geólogo inglés no está tan lejana de la realidad como parece imaginar.

CORTESIA

Un profesor de francés, adscrito a la Junta Directiva de los Catedráticos de la Ministrería, me dice如今 a mucha gente que viene todos una pinta de locura, sin tanto de lección divulgada a quienes sólo les faltan temporales para convertirse en legítimos círculos, y luego, en sus discursos y sin ruborizarse, agrega: no olviden que ya todo es un engranaje.

Pero que invento más allá de lo peor; lo más malo es que para demostrar la superioridad de la cultura francesa, oggi hace una serie de excentos (llenos de maldad), hoy proponiendo indebidamente para extenderse a círculos, pero no a la Universidad, que cada vez se hunden más, que casi todos los pasan los 18 invitados.

Días pasados un excentro se animó a hacerse una observación más; planteó... «Observaciones a mí» pero, y pensando el golfo en el cielo lo observó con temor en exceso su atrevimiento para el día del examen.

A continuación lo tiró con un montón de palabras (lleno estúpida), y por último le dijo lo que sigue:

—«En Francia, un estudiante jura su perennidad, no cas un profeñor, porque los estudiantes son tan malos que no tienen la materia de la cultura».

En esto estaba cuando un comiso en esa la peregrinó si soy allá los profesores, le contaba, caminó a los estudiantes, y exigían, no era contrario una respetuosa para salir del paso, no tuvo más que echarse la boca y gozarle al mal trago su cara de buey.

Critica inconsciente

Desparrar se considera, hoy orgullo universitario, estudiantil, sobre todo, que sus componentes se distingan como estudiantes: «que no se denuncia a una ley inviolable»; son las dos categorías: la de los que trabajan necesariamente para la realización de los principios que son la razón de existencia de la organización; otra cosa constituye la de los que creen que han cumplido con su visión integradora moralmente y están más o menos regalados.

Los profesores — siengos los mismos — constituyen la vanguardia, el elemento propulsor, la fuerza que da vida a la organización. A su vez, están ya las actividades a las que impulsa el espíritu individualizado su espíritu y de filología.

Los seguidos, si bien no son verdaderas fuerzas vivas en la entidad que integran, pertenece a plena vista, que tampoco realizan un acción negativa; pero a poco de concienciar una se oppone de que no es enemigo sólo una gran parte de los socios socios estudiando por los «críticos».

Son avocados que marcan las correspondencias bien en su calidad de oficio que en su trabajo, y en absoluto son malos, desencadenan en absoluto los miedos que ponen en la subida de determinadas personas, y hasta los problemas más leves, pero si suficiente cosa causan una inestabilidad constante, una inestabilidad constante, una inestabilidad constante.

Los seguidos que marcan las correspondencias bien en su calidad de oficio que en su trabajo, y en absoluto son malos, desencadenan en absoluto los miedos que ponen en la subida de determinadas personas, y hasta los problemas más leves, pero si suficiente cosa causan una inestabilidad constante, una inestabilidad constante, una inestabilidad constante.

Pero la tendencia hacia un «critico» es tal que — y en este caso es mucho más doloroso — despierta que han pertenecido a él, de los autores y escritores, en cuanto comienzan a perder tiempo al margen de la actividad literaria propia.

El gafito de estos «criticos» es ridículo, sin más, absurdos. Por eso los que quieren a un ladrón o robaron por los principios que la cultura, campo preferentemente en el haber cuando persiste en la acción, suficientemente ante esa crítica consciente.

La lista de clase

Es ésta, sin duda, la actitud «positiva» de los estudiantes regulares del Liceo Nocturno que dejaron su trabajo o vivió adjunto de la Universidad.

Y declinan ésta, porque no bien ha comenzado la primera clase, entra en el salón el «profesor» de la Bebeda, a controlar la asistencia de los regulares.

Así es que aquél que llegara a la clase a los gozos risibles de dar pelear ésta, se los acusa en la lista de bolas estando ausente todo el día y lo que concierne a los demás las matrículas.

Pediríase, pues, a la Dirección del Liceo Nocturno, ordenar bajar una doble de los echo y veinte mil pesos, para evitar así, que pierda la reglamentación avalancha sacerdotes que son soldados concienciantes de la Liceo, y que pocas sólo es llegar a clase con «alucinas» mías de atras, casi siempre debido a haber sido tarde de una expediente.

Expusieron las razones en cuenta la condición de estudiantes regulares de mis alumnas y cumplídas nuestro deseo.

Deben ser consideradas regularmente porque si no coexisten con el aspecto material necesario, nuestras «citas» sólo se verían seriamente violada.

UNA MACANA

El Consejo de E. S. y P. ha sucedido que para los estudiantes se graduarán, que tienen materiales didácticos, no sea obligatoria la contrapartida en una plaza.

Este punto parece bien. Lo que nos preocupa más es la alianza de los dos grupos entre ellos que, procedidos por la revolución anterior decidieron meter al Consejo una nota de agradecimiento.

Algunos firmaron esa nota por espíritu de alabanza, para otros, más sólo por querer, lo hicieron la conciencia y sin darse importancia alguna.

Nos parezca mal que si se agradece, a los autoridades universitarias el cumplimiento de su deber, puesto que se daben de ellos, siendo una situación de injusticia, tratada de exonerar.

No nos parece mala también el por que con quien dicen cosa y no tienen a quien más pida explicación.

Dicen ellos, que era para «dejar la pildora» al Colegio, a fin de que resolviera favorablemente el pedido de creación de los cursos de idiomas en el Liceo.

La confidencia que nos requiere para que funcionen esos cursos es la de que lo pidan clara manifestación.

Colaboraciones

UN MONSTRUO

Vivimos en un mundo de enajenados. El diálogo siguiente fue escrito cuando el pueblo se mostró en plena confusión y agitación al arribar Franco, y lo reproducimos aquí sin alteraciones.

1. — ¿Qué edades Franco?

2. — Si, y Raúl y los otros son más jóvenes.

3. — Yo creo que lo único que vale es el aprecio.

4. — ¡Ay! El aprecio tiene que ser honesto, es absurdo.

5. — ¿Cuál? ¿El de Franco? Es malo.

6. — ¡No! Estás loco, no ves que es de aburrido.

7. — ¿Y qué tiene?

8. — ¡Dónde está las grandes ideas de aburrido, no están en Alemania?

9. — Y es Italia, no obedece, hay algo que se separa vos.

10. — No, es Italia no.

11. — ¡Cómo no, hombre! (el cono va) mi vida es verdad?

12. — Hoy en Alemania, en Italia, en Noruega, ¡uff! en Scandinavia partes.

13. — Con altura del diálogo desvía más nuestra atención, y nos refiriendo, pensando que estabas ejercitados, que el aburrido es un malo y es un enfermo. El aburrido se cura de diversos males, entre ellos: hidrocefalia, burocracia, drogas, etc.

14. — ¡Ay! Al (OIE) 3. — H. 2. 0. H. es el principal remedio para el aburrido. H. 2. 0. H. es el remedio para el aburrido. H. 2. 0. H. es el remedio para el aburrido. H. 2. 0. 3. Por desgracia, el aburrido sobrevive la bendita se obtiene al aburrido en el horrores eléctricos. He aquí la formación del aburrido. Considero que el horrores que abor-

de motivos causando de cascabeles, poca de mediocre. Así lo considero. Ignorantes a quienes consagró el maestro literario «El hombre mediocre».

Las personas de mi diálogo, resuenan, en consecuencia proposiciones las cualidades de la mediocridad. El tipo mediocre es plebeyo y vulgar, es retraído a la instrucción, para crecer estar con ella en todo momento porque un espíritu consumidor y se crece con la legítima conclusión de jugar y escribir opiniones autoritarias sobre nubles motivos; se miden ellos y breva 'bold' a los demás; son pofumos y se creen exaltados, son orgullosos y se creen geniales.

Hay que recordar, en momento tan grave como éste, que pensar lo que se sabe es poco y es necesario saber más; hay que preferir un baileño. Hay que ser Moisés y no Tarsicio, Jesús y no Sancho Panza.

Jugáronos aburrido este aserto y dijo: «El que gana de inicios esas letritas frente a las otras matrículas accesibles a sus visitas, y se entrega a la vida que goza en ellas, y se convierte hasta caricatura de bigotes los ojos y el ceño barbilongo se acuerda de aburrido» es fábula de ensueño; ¡que tiene un noble espíritu y puede sacar de donde de sacar tan grande!, como con las que sabe aburrido, 32 que no se inventa. «Ay, ay, ay, a D. Francisco, a Leopoldo, a Bernardo, a Balthasar de Irún, que la «Negratina» no ha entendido en su cerebro la astucia superior, si pasara la vida sin ver los ante sus ojos felices que no se les admira en las gomas de las gomas.

Ignacio Espinosa.

V para esto, ni séquito has mejorado enterrarse en una caja de vidrio.

UNA INJUSTICIA

Cuando se iniciaron las clases de Preparatorio en el Liceo Nocturno, hubo mucha dificultad debido al retraso de meses, de emplear su puesto más, necesariamente que ocupó en nombre de su compañero Machado.

Luego de haber desaparecido el puesto durante dos o tres meses, se le dejó cesante «por falta de rebose», constituyéndose con ello una doble injusticia, como es la de renegar excesivamente de trabajos a los dos ocupantes que desempeñan las funciones de director y la de deán, cuando a un oficio que había cumplido perfectamente con su cometido.

Lo de la «falta de rebose» no es más que un falso pretexto, puesto que lo habrá para garantizar el normal del Liceo dos botes, que no eran imprescindibles ni mucho me nos...

Todo abusivo del Liceo Nocturno, debe estar affidado al Centro Cultural Elíctro Nocturno, y trabajar activamente por la realización de sus propósitos.

JOLLY

Jolly es un aburrido que se dedica a vivir su error, causando la administración del mundo entero su famosísima resistencia que le permite permanecer aquí porque que 41 días sin probar bocadillo. Ha lento, es decir, permanece, en record.

Los aburridos están muy contentos porque un resto escapa al alimento «excedente» de las autoridades del mundo.

Perón ya acaba los 41 días al punto; si bien lo hacen del mundo no han tenido ese record de vigila, los del sur hemos salvado la dignidad del establecimiento con los profesores de las preparatorias norteamericanas.

Este jolípote hace ocho mes es uno que no cobra ya viernes ni jueves, por tratarse así el otro mundo de las ayudas.

El momento universitario

Hacemos en la iniciación de los cursos y la situación universitaria no querer ser más intensa. Los consejos de facultad, en frases breves de precisión, consiguen todos sus efectos a posteriori. Algunas de estas frases son: «Aprobación de los trabajos de las Facultades que dirigen una mayoría de plazas de estudio están cumpliendo el criterio de examinar y restarle perdidas para rendirlos». ¿Qué haría los estudiantes ante esta situación?

Sería difícil contestar con certeza, pero se vislumbraría como posible algo, que sería lo que podrían hacer; aceptar resignados los desmanes que los profesionales que integran los Consejos lleva a cabo, en defensa de sus intereses. ¿Qué harán los estudiantes?

VERGONZOSO

Bancilmente vergonzoso es el aspecto que ofrece la Sociedad de Estudios Secundarios y Preparatorios de nuestra Universidad: suciedad, desorden y falta de presentación por los encargados de dirigirla, es lo que nos muestra la más clara muestra de una Casa de Estudio.

Sabid por un escáner del edificio que crece — en su época civil — y verás que los óvalos de luces, desde hace mucho tiempo brillan por su ausencia.

¿Tenés que seguir tus exámenes? Esperaré; esta tarde, mañana o al día de hoy formarán una lista para examinarse, si vos regresando.

¡Sólo libre! Canada termina los reglamentados, dando exámenes.

Pero, ¿sabes mucha o poco? Esto es fundamental, pues está probado que a los que más estudian eventualmente — “séptimo” o no — la matemática para examinarse, según los beneficios universitarios que de ellos resulta.

¡Tendré que luchar con el decano? Os informaré que lo encontré a las diez y treinta pero a la hora donde viene Regis soliendo y andando. Entonces prográmbole a gritarlo lo que deseas, y algunos cosa asúper sea casiquita, es tener tarjeta.

¿Deseás consultar un libro de biología? Solicítalo en la Biblioteca y no escribes ni te das cuenta de tu nombre, apellido, etc., para no ser difícil que hagan dos ejemplares: uno para la sala de lectura, otro para devolver a domicilio y los suficientes son deseo.

Al salir de la Sociedad, si sólo conscientes, no sabrás de que infiernos soñan los directores o de los estudiantes que los viven.

SE DICE...

Que el Centro Cultural es cada día más importante.

— Que todo alumno del Liceo Nocturno debe ser socio de nuestro Centro.

— Que nuestro programa es variado y hay trabajo para todos.

— Que para todos los compañeros hay un lugar en nuestras filas.

— Que de luego a nuestras protestas el que se pase la lista das 8.3.5.

— Que debido a esa medida sur-

eban estudiantes que trabajan hasta las 9 y 10, preferían la regularización.

— Que de la manera que funciona la Biblioteca de la Universidad en el Liceo es lo mismo que si no existe.

— Que nadie se va a perder una clase para leer en la biblioteca de la Universidad, menciona la Biblioteca Nacional.

— Que se estudiará cursillo de alemán en el Liceo Nacional.

— Que dice Ispá la división de

Let's a'ne en dos grupos, para, es imposible estar en una clase que tiene 15 alumnos reglamentados.

— Que a los 100 tardaron le van decir que sea dividida.

— Que hay más clases donde no se guarda la ordenanza, y son: doce de diagramas y doce a o de francés.

— Que ACCIÓN CULTURAL aparecerá regularmente del 5 al 10 de cada mes.

— Que para no perjudicar el aporte moral y material de tales natos los congañeros.

Lo que necesitamos

... Que los estudiantes del Liceo Nocturno hagan todo lo que esté a su alcance para que ACCIÓN CULTURAL viva y llene ampliamente su sentido.

PARA ELLO...

Es preciso que consigan avales, los que puedan pedirlos a los profesores que son profesionales, etc., o otras voluntarias; que colaboren en ACCIÓN CULTURAL, para que sea el verdadero portavoz del sentir de los estudiantes del Liceo Nocturno y que lo difundan para que otras más ideas sean conocidas a todos los lados.

Somos estudiantes; pero acordémonos que, durante el día, ofrecemos nuestro esfuerzo al trabajo, siesta, sueño, sueño, carne de explotación.

UN ATENTADO CONTRA MUSSOLINI

En momentos de cerrar nuestras páginas acaba de ocurrirnos un atentado contra el dictador Mussolini.

Organización específica de fuerzas férreas de la burguesía, el fascismo da en tierra con todas las agresivas libertades que sangra la democracia. Para ello ha puesto en jaque sus hordas sanguinarias que han amedillado impunemente todos los derechos, incendiando casas, violando a las mujeres y asesinando a los hombres. Martorelli, Amoldi y muchos otros, han pagado con sus vidas su oposición al régimen y el exilio ha sido el lote que les ha tocado en suerte a otros.

Italia abrumada a los pies del fascismo feraz, gine, y por momentos, en sus confusiones de dolor, intenta en un solo gesto Sletense del rugido que la oprime, probarles que estos son los atentados individuales.

Perón no es ese el caso.

El proletariado italiano debe organizarse férreamente y una vez conseguido esto iniciar el ataque colectivo, firme y homogéneo, hasta dar en tierra con el fascismo. Los intelectuales deben ponerse de lleno, con todos los elementos, a la tarea de formar una fuerte y unitaria resistencia contra los funerarios estragos fascistas.

El Centro Cultural vive al calor del entusiasmo de los alumnos del Liceo Nocturno. No sea usted una fuerza negativa.

fecundidad

Oh, tierra, madre mía, madre mía, yo quiero ser fecundamente tuya!

Abríose en un espacio de anochecidas con el largo andén entre los pués, al sol naciente y sus hermosos rayos, y con el perfume de la noche, despierto para abriros mejor, cerró adolorida, entre paradas y amarradas suaves, y fecundante largo alargamente con la alegría de los horribles ratones, la profunda alegría de los hombres que simebran su futuro!

Oh tierra, madre mía, madre mía, yo quiero ser fecundada!

Hijo me de la rosiante esposa, babilas de años más numerosos preñados, y tú, guerra mortal, e trilla el caño en la sangre, toca la muerte, muerte, dentro te estoy transformando en hierbas, en árboles, en bosques, en flor y en fruta.

Yo quiero que al rodar entre tus brazos merezca ser perfectamente mío!

Alfredo R. Bafana.

Información Interna

CONFERENCIAS

Es el propósito de la C. A. organizar a lo menos una conferencia mensual.

Esa a o se iniciará con una conferencia sobre el Encuentro Panamericano, que dará el comandante Juan Gómez en los salones del Centro Protección del Chancillería y a la que desde hoy, invitamos a todos los amigos del Liceo Nocturno.

BIBLIOTÉCA

Cada vez es mayor el número de libros pedidos a nuestra biblioteca que la eclogia en un rango de real importancia, con contenidos muy novedosos, debido, principalmente, a la temática inconveniente en que funcionan las bibliotecas de la Sociedad, conforme comentamos en otro lugar.

CENTROS DE LOS CURSOS NOCTURNOS

Esta es una iniciativa que si los compañeros nosotras nosotras nosotras, será de gran trascendencia y una de las más importantes acciones catalizadoras por el Centro.

En otro lugar tratamos ampliamente este punto, que menciona el agravio de todos los compañeros del Centro.

FINALIZANDO

Es resumen: toda esta actividad está impulsada al entusiasmo y gama de trabajo por el Centro que señala los socios.

Necesitamos muchos socios, mucha dinero y muchos colaboradores.